

众志成城 团结奋进 抗击疫情

云南疫情防控响应级别由一级调整为省级三级

本报讯(记者 陈鑫龙) 2月23日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部发布第11号通告:按照国家有关法律法规和国家卫生健康委有关文件规定,根据云南省新冠肺炎疫情

发展形势,经云南省人民政府研究决定,自2020年2月24日零时起,云南省新冠肺炎疫情应急响应级别由一级应急响应调整为省级三级应急响应。

全省连续3天无新增确诊病例 累计确诊174例,治愈出院115例

本报讯(记者 陈鑫龙) 省卫健委通报,2月23日0时至24时,全省无新增确诊病例。截至2月23日24时,全省连续3天无新增确诊病例,累计确诊病例174例,治愈出

院115例,死亡2例。现有确诊病例57例,其中危重症1例,重症1例。现有疑似病例32例。密切接触者当日解除医学观察151人,正在观察819人。

云南低风险县市区增至111个

本报讯(本报记者) 2月23日,省卫健委发布调整后的云南省129个县(市、区)新冠肺炎疫情风险列表。截至2月23日13时,全省中风险县(市、区)18个,低风险县(市、区)111个,无疫情高风险县(市、区),相比2月22日

14时风险列表,低风险县(市、区)增加4个,中风险县(市、区)减少4个。根据省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部发布的《云南省应对新冠肺炎疫情分区分级防控的实施意见》,因疫情变化,风险等级将适时调整。

“云南健康码”上线

所有入滇人员须扫码申报健康信息

本报讯(记者 刘晓颖 刘文忠) 记者从省委省政府应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部获悉,“云南健康码”系统已于2月22日20时全面启动,所有入滇人员须申报个人健康状况。

公众申报个人健康信息,生成云南健康码(红、黄、绿三色),范围覆盖省内所有民航、铁路、公路、港口等场所。无法使用手机扫码登记的人员,可填写纸质申报表。入滇人员凭健康码或纸质申报材料进入云南。该系统可实时精准掌握入滇人员总体健康状况,对潜在风险人群(红、黄码人群)进一步核查,并按相关规定采取分类防控。

为落实《云南省应对新冠肺炎疫情分区分级防控的实施意见》,运用大数据信息技术应对复工复产人员流动高峰,我省正式上线“云南健康码”系统。所有拟入滇人员可扫描“云南健康码”系统二维码、登录一部手机办事通、支付宝App或通过云南省卫生健康委网站、“云南卫健委”微信

指挥部要求,各级各地各有关部门要真抓好“云南健康码”的应用,把精准防控要求落到实处、落在实处。下一步将继续优化完善系统,更好为精准疫情防控工作提供保障。

上接一版《坚决贯彻落实党中央决策部署 切实做到两手抓两不误两促进》会议要求,各级党委要强化组织领导,狠抓落实,广泛动员各级党组织和广大党员、干部积极投身疫情防控和经济社会发展第一线,注重在一线考察识别领导班子和领导干部,坚决整治形式主义、官僚主义,及时纠正偏颇和极端做法,严肃监督执纪问责,把党的

政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控和经济社会发展的强大政治优势,确保党中央决策部署落地落实落地,各级领导干部要坚持守土有责、守土担责、守土尽责,在大战中践行初心使命、在大考中交出合格答卷,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。会议还研究了其他事项。

医疗日记

我们有坚强的后盾

昆明医科大学第二附属医院吴帆: 2月21日 周五 昨晚,云南省第七批支援湖北医疗队到达武汉,目前,我们医院已有100名兄弟姐妹战斗在湖北抗疫一线。 今天一大早,大家就下楼领取早餐,每个人的防护意识都很强,没有食堂,没有串门,房间区域划分明显清晰。今天的主要任务是领取物资。云南省总工会、云南省卫健委和各家

医院……各个单位不仅为我们送来了保暖的军大衣、电热毯,就连最基本的护手霜、牙刷都为我们准备了,发放到每个队员手里。 离开了家乡,收到后方“家人”们为我们准备的充足生活物资,让我们战斗在临床一线,更加有信心、有底气对抗病毒。感谢所有默默付出的同胞,我们不是一个人在战斗,我们有坚强的后盾。 本报记者 季征 整理

疫情防控知识

小区生活个人防护注意事项

新冠肺炎是一种新发生的传染病,每个人都没有免疫力,每个人也都是易感人群。如何在小区生活中做好个人防护,健康中国(国家卫健委政务新媒体平台)回应了公众关注的问题。 刚返程回到小区要怎么做? 返程人员在返回居住地后,建议第一时间主动到社区登记并测量体温,认真填写联系方式、旅行史、接触史等重要信息。对于从重点地区返程的人员要实施居家医学观察14天。 小区内发现有确诊病例传染风险有多大? 确诊病例都会到定点医院接受隔离治疗,病例的密切接触者也会进行隔离医学观察。确诊病例的家庭以及小区的公共区域都将进行清洁消毒,所以无需过度惊慌,但要继续做好个人防护。同时,无论小区是否有病例,都需要注意防范。 公共设施使用应注意什么? 小区内建筑的电梯或步行楼梯通常是空气流通不好的地方,乘坐电梯或走楼梯都应戴口罩。疫情期间,尽可

能避免用手直接接触楼梯扶手、电梯按钮、社会公共设施表面,如触摸过一定不要用手揉眼睛,摸鼻子、口部,应尽快洗手。 15秒短暂接触是否会感染?小区超市还能去吗? 是否会感染,关键在于和病人的距离以及是否采取了防护措施。如果病人在讲话、咳嗽、打喷嚏的时候,近距离接触,又没有采取防护措施,容易发生感染的。在疫情还没有控制住以前,去人员集中的地方,一定要戴好口罩、做好防护。 空气中会有病毒吗?还能开窗通风吗? 新冠病毒可通过呼吸道飞沫传播。飞沫传播距离很短,一般在1米至2米内,不会在空气中长期漂浮。在日常通风环境下,空气中一般不会有新冠病毒。所以建议每天至少两次开窗通风,是降低感染风险的有效措施。一般的工作生活条件下,采取正确佩戴口罩这种飞沫传播防护措施,足以保护普通公众不被传染。 本报记者 季征 整理

云南省第四批支援湖北医疗队进驻武汉市汉阳体校方舱医院

全心全意投入疫情阻击战



进驻汉阳方舱医院前队员们互相加油鼓劲。

2月23日15时,云南省第四批支援湖北医疗队进驻武汉市汉阳体校方舱医院,开始收治新冠肺炎轻症患者。

据了解,这是汉阳区第二方舱医院,共三层楼,由武汉市体育运动学校体育馆改建而成。2月19日开始建设,2月22日开始收治新冠肺炎患者,云南医疗队负责一层的168张床位,一天4个班次,每班工作6个小时。

云南省第四批援助湖北医疗队领队张丽萍告诉记者,在第四批出征的102名医护人员中,80%是女性,大都是“90后”,年龄最小的仅22岁,剪短的秀发、剃光的鬓角成了她们的“标配”。2月23日,首班进入方舱医院的是6名医生和13名护士,收治的100名新冠肺炎患者均由当地社区转运过来。

来自云南省妇幼保健院新生儿科的李九琨是首班进舱的医生,她显得十分从容淡定:“放平心态,生活规律,做好充足准备,就没啥好害怕的。”

2月15日晚,云南省第四批医疗队抵达武汉,2月16日起就在驻地进行入舱前的各项培训和练习。目前,医疗队全员已经做好入舱准备,可随时到一线开展工作。

云南全媒体记者 熊强 陈飞 发自湖北武汉

云南54车物资运抵咸宁

2月23日10时10分,54辆装满物资的货车缓缓驶出咸宁高速马桥收费站。这支云南援助咸宁物资的车队于2月21日15时从昆明出发,日夜兼程奔波2000公里,安全抵达咸宁。

大米、食用油、火腿肠、棉衣、医用消毒液、防护服、口罩,还有春耕需要的化肥、农药,这批来自云南的援助物资应有尽有。云南农垦物流公司副总经理易晨曦是这次车队的负责人。他说,这批援助物资价值2842万元,由云南省国资委牵头,省内多家国资企业积极参加筹集,分别从铁路、高速公路两条运输线路发往咸宁。今天到达的这批物资,由易晨曦负责一路押送到咸宁,明天还有3车物资陆续到达。“请咸宁人民放心,4800万云南人是他们坚强的后盾。这些物资代表着云南人满满的爱,相信我们一定能渡过难关,打赢这场疫情阻击战。”易晨曦说。

看到云南驰援咸宁的车队,接车的工作人员感慨:“这次云南对咸宁的物资支持一波又一波,真的让人很感动!”一位工作人员说,他前几天就分到了云南人民送来的柑橘,吃上了云



南新鲜的蔬菜,有的市民还收到云南美丽的鲜花。现在,云南又送来这么多物资,特别感谢云南人民。咸宁市人大常委会主任、党组书记王汉桥带队来接收物资。他说,在抗击疫情的关键时期,收到云南人民送来的这么多物资,咸宁300万人感谢云南人民的深情

厚意。这次到达的54车物资将分配到咸宁各县市区,尽快把这些物资送到市民手中,让大家感受到云南人民满满的心意,坚定咸宁人民抗疫胜利的信心和决心。

云南全媒体记者 李荣 杨峥 发自湖北咸宁

温馨祝福 美丽童心



南医疗队住在她爸爸工作的酒店,纷纷在家画起了画,写上祝福送来的,两天的时间小朋友们共画了130多幅画。

这是今天云南医疗队队员们收到最温馨的祝福。

云南全媒体记者 李荣 杨峥 发自湖北咸宁

屏幕传递 暖心爱意

原来,杨修伟得知当天云南医疗队的“家人”过生日,联系了多家蛋糕店,终于订做了这个写着“彩云之南 守护咸宁”的蛋糕,并在当晚向她送上生日蛋糕和祝福。

唐丽所在云南医疗队的队友们,也用一种特殊的方式,给她送来生日祝福。他们隔着屏幕,“送你一个口罩当礼物,这可是炫富的资

本……”“送上一瓶罐头,一盒午餐肉,让你吃饱睡好……”“祝你长生不老……”“祝你青春永驻……”“虽然隔得有点远,送你一个苹果,生日快乐。”看着这些满满的祝福和特殊的礼物,唐丽说她感受到了暖暖的幸福爱意。

云南全媒体记者 李荣 杨峥 发自湖北咸宁

深深的牵挂

“妈妈……”一声轻轻的呼唤从病房里传来,云南省对口支援湖北咸宁赤壁市医院的队员帅丽轻轻推开门探头进去,3岁的小木木(化名)正在病床上玩耍。“你想吃什么水果,阿姨给你带?”帅丽问小朋友。旁边小朋友的妈妈笑着对帅丽说:“谢谢你,如果有软一点的面包给他带一点吧。”这一问一答,帅丽和这位妈妈拉起了家常……

小木木(化名)发现有发热、咳嗽的症状之后,被送到湖北咸宁赤壁市医院隔离观察,妈妈担心孩子本没有确诊,进病区后有感染风险,因此非常抗拒医生给儿子检查治疗。医院把小木木转到云南医疗队队员帅丽所在的四病区之后,妈妈依然不配合,关着房间自己做清洁和检测。

当两个母亲相遇后……慢慢地,小木木的妈妈打开了心结,开始信任医生和医务人员。

帅丽说,看着可爱的小木木,让她想起自己的女儿,小木木一咳嗽,帅丽的心都是揪着的。

小木木成了赤壁医院里云南医疗队员们深深牵挂的人。病区负责人、云南医疗队队员杨梅告诉记者,小木木的爸爸做了核酸检测,虽然阴性,但CT结果不容乐观。小木木第二次复测的核酸结果还在焦急的等待中。云南医疗队队员们都在默默祈祷,期待着一个好结果。

云南全媒体记者 李荣 杨峥 发自湖北咸宁

特殊的礼物

2月23日,一支《生日歌》从云南省第六批支援湖北医疗队在武汉的作战指挥室内传出,大理市第一人民医院呼吸内科医生范永立迎来了自己33岁的生日。

在这之前,范永立接到了一个电话,他匆匆赶往作战室,刚进门就被队长李伟的第一个问题难住了:“小范,今天是什么日子?”

范永立摸着脑袋想了半天也没回答上来。不过,当他低头看见桌子上的东西时,瞬间就明白了。那是一张画着“生日蛋糕”的红色卡片,这下子,七尺男儿哽咽了……

这个在武汉“疫线”的特殊生日,范永立没有吃到真正的生日蛋糕,但他收获了两个N95口罩的礼物。“在‘疫线’的战友还牵挂着我,这份礼物我将珍藏一辈子。”

范永立告诉记者,医院征集医生前往湖北支援,他很快就下决心报名前往,没有和家人商量,完全属于“先斩后奏”。他解释,之所以这么做,是因为呼吸科的39名医护人员中只有2名男性,“我就是其中之一,我不上谁上?”

虽然没有蜡烛,但祝福声却不断。范永立许下了一个愿望:大家早日摘掉口罩,平安回家。

云南全媒体记者 熊强 陈飞 发自湖北武汉